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ANEXO IX


Eu, XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, brasileiro(a), representante legal da Organização da Sociedade Civil (OSC), denominada de XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, eleito para o cargo de XXXXXXXXXXXXXXXXXXX, e mandato de XX/XX/XXXX a XX/XX/XXXX, Declaro para os devidos fins e sob penas da Lei, que:
· atender o disposto no Art. 11 da Lei 13.019/2014, e de acordo com a Manual de Identidade Visual de aplicação de Logomarca do Governo do Estado do Espírito Santo (disponibilizado o site da Secult/ES), de forma especial a divulgar na internet (Redes Sociais e Site da OSC), em locais visíveis da sede social e, quando for o caso, nos estabelecimentos em que serão exercidas as ações do XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, parceria a ser celebrada com o Governo do Estado do Espírito Santo por intermédio de sua Secretaria de Estado da Cultura – Secult/ES;
· A publicidade e o uso de marcas, não contará com nomes, símbolos ou imagens que caracterizem promoção pessoal de autoridades ou servidores públicos em geral de eventual publicidade de quaisquer atos executados em função do Termo de Colaboração, sendo que toda divulgação será de caráter educativo, informativo ou de disseminação de informação.
· As divulgações deverão incluir, no mínimo:
· data de assinatura e identificação do instrumento de parceria e do órgão da administração pública responsável;
· nome da organização da sociedade civil e seu número de inscrição no Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica - CNPJ da Secretaria da Receita Federal do Brasil - RFB;
· descrição do objeto da parceria;
· valor total da parceria e valores liberados, quando for o caso;
· situação da prestação de contas da parceria, que deverá informar a data prevista para a sua apresentação, a data em que foi apresentada, o prazo para a sua análise e o resultado conclusivo.
· valor total da remuneração da equipe de trabalho, as funções que seus integrantes desempenham e a remuneração prevista para o respectivo exercício.



Xxxxxxxxxxxxx/ES, XX de Xxxxxxxxxx de 20XX.


Assinatura do Representante Legal da OSC
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